

Приложение № 2
к решению Армавирской
городской Думы
от 07.02.2024 г. № 513

Информация о деятельности Армавирской городской Думы за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Армавир и регламентом работы Армавирской городской Думы представляю вам информацию о деятельности Армавирской городской Думы за 2023 год.

Деятельность депутатов Думы Армавира в отчетном периоде была направлена на укрепление правовой, экономической и социальной базы местного самоуправления.

Представительный орган в своей работе руководствуется законодательством Российской Федерации, Краснодарского края, Уставом муниципального образования город Армавир, регламентом работы Армавирской городской Думы и иными нормативными правовыми актами.

Армавирская городская Дума 7 созыва сформирована в 2020 году. В состав депутатского корпуса 7 созыва в настоящий момент входят 25 депутатов, представляющих интересы избирателей в 7 избирательных округах.

В Думе создано и работает депутатское объединение Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», состоящее из 21 депутата. Особенно важно, что депутатское объединение стремится обеспечить стабильную работу представительного органа, мотивировать депутатов на решение важнейших задач, реализовывать партийные проекты. Кроме депутатов от ВПП «Единая Россия» в Думе по одному представителю от следующих партий: КПРФ, Справедливая Россия, ЛДПР, Гражданская сила.

При Думе создан Совет молодых депутатов из 5 человек, который возглавлял Борисов В.А., а теперь Мкртычан Г.В. Напомню, что по итогам 2021 года наш Совет молодых депутатов занял призовое первое место в краевом конкурсе среди СМД городских округов. В 2023 году молодые депутаты активно участвовали в названом конкурсе и заняли второе место среди городских округов.

В рамках осуществления полномочий представительного органа в отчетном периоде основными направлениями деятельности Армавирской городской Думы стали:

- правотворческая деятельность;
- осуществление контрольных функций;
- участие в различных формах деятельности представительного органа;
- представительная деятельность (организация работы в избирательных округах, с обращениями граждан);
- развитие местного самоуправления, повышение гражданской активности;
- обеспечение доступа к информации о деятельности депутатов Думы;
- взаимодействие с организациями, предприятиями;
- взаимодействие с органами местного самоуправления муниципального образования город Армавир и государственными органами Краснодарского края.

Участие в работе сессий, депутатских комиссий, совещаниях - основные формы депутатской деятельности, которые занимают большую часть времени, отведенную законом депутату на выполнение его полномочий. Работа с муниципальными правовыми актами – это главная задача депутата.

В 2023 году правотворческая деятельность Армавирской городской Думы, как и в предыдущие годы, была направлена на реализацию и решение ранее поставленных задач: совершенствование нормативно - правовой базы органов местного самоуправления, повышение ее эффективности и качества, нормативно-правовое обеспечение социально-экономического развития муниципального образования город Армавир.

На основании статьи 29 Устава муниципального образования город Армавир основной формой работы Думы Армавира являются – сессии, на которых решаются вопросы, отнесенные к ее компетенции действующим законодательством. За период 2023 года проведено 17 заседаний Армавирской городской Думы (9 очередных сессий, 7 внеочередных сессий и 1 открытая сессия, из них в дистанционном формате - 9).

В 2023 году на сессиях рассмотрено 145 вопросов, принято 146 решений, из них 50 нормативно-правового характера. На всех сессиях присутствовали глава муниципального образования город Армавир Харченко А.Ю., его заместители, представители прокуратуры, избиратели, работники СМИ. Явка депутатов на сессии в среднем за 2023 год составила 80%. В основном депутаты не участвовали на заседаниях Думы по объективным причинам.

В Думе в 2023 году неизменно функционировали 5 постоянных комиссий:

- по финансам, бюджету и налогам (председатель Сергей Владимирович Погорелов);

- по правовым вопросам, местному самоуправлению и защите прав и свобод граждан (председатель Ирина Евгеньевна Аксаева);

- по промышленности, сельскому хозяйству, транспорту, связи, предпринимательству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства (председатель Сергей Аветисович Абрамов);

- по вопросам муниципальной собственности, приватизации, земельным отношениям и градостроительству (председатель Татьяна Михайловна Корчагина);

- по социальной политике (председатель Василий Алексеевич Казьмин).

Постоянные комиссии предварительно в обязательном порядке рассматривали все вопросы, выносимые на сессии; помимо этого, на их заседаниях обсуждалось немало вопросов, решения по которым принимались на уровне комиссий.

В общей сложности проведено 50 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 379 вопросов.

Результатами работы постоянных комиссий являются заключения о готовности вопросов к рассмотрению на сессиях Думы с учетом поправок, предложений и изменений. Хочу отметить, что председатели комиссий показали себя грамотными и подготовленными к правотворческой деятельности управленцами.

В рамках реализации намеченных планов принимались важные решения в сфере бюджетных правоотношений, социальной политики, укрепления финансово-экономических и правовых основ местного самоуправления, муниципальной службы и противодействия коррупции.

Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Армавирской городской Думой были вопросы утверждения бюджета, его исполнения и внесения поправок в бюджет.

Депутаты внесли изменения в Устав города, привели его в соответствие с федеральным и краевым законодательством, предварительно проведя процедуру публичных слушаний, вносили изменения в ранее принятые решения, и многое другое.

Надзор за исполнением органами местного самоуправления законов, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов, осуществляется органами прокуратуры.

Конструктивное, согласованное взаимодействие Армавирской городской Думы с прокуратурой города Армавира имеет многолетний положительный опыт, 2023 год не стал исключением.

В отчетном периоде, как и прежде, прокуратура города Армавира активно участвовала в правотворческой деятельности Думы – в ее сессиях и заседаниях постоянных комиссий, публичных слушаниях по обсуждению проектов решений Думы. Это способствовало превентивному надзору за качеством выносимых на рассмотрение Думы проектов решений. Тому свидетельствует то, что все заключения прокуратуры на решения Думы и их проекты в 2023 году явились положительными. Но тем не менее в адрес городской Думы было внесено 5 актов прокурорского реагирования (4 протеста и 1 представление).

В 2023 году депутаты большое внимание уделяли вопросам местного бюджета. На разных этапах бюджетного процесса депутаты, активно участвовали в подготовке проекта бюджета, отчетливо понимая, что основная задача - экономическая стабильность и устойчивое выполнение всех социально значимых обязательств.

В 2023 году проводилась совместная работа по повышению эффективности взаимодействия Думы и администрации города в области финансов и экономики. Активная совместная проработка вопросов депутатами, структурными подразделениями администрации города служит наиболее эффективному решению вопросов местного значения.

Мы постоянно предпринимали шаги по наполнению бюджета, взаимодействуя с краевыми властями через привлечение субвенций, дотаций и оптимизацию расходов. Такую возможность дают федеральные и краевые программы, охватывающие различные сферы социально - экономического развития муниципалитета. Результатом всегда являются реальные дела: ремонт и строительство социальных объектов, реконструкция парков и скверов, адресная помощь гражданам, позитивные изменения в развитии территории.

Депутаты занимаются не только нормотворчеством, но и различными вопросами и проблемами, возникающими в ходе деятельности органов местного самоуправления, вытекающими из обращений и заявлений граждан и организаций, в ходе встреч с избирателями. В этих случаях обсуждаются и намечаются конкретные пути к решению проблем, при необходимости принимаются решения об инициировании подготовки проектов правовых актов.

Главное место в работе депутата любого уровня занимает работа с избирателями. Каждый депутат городской Думы ведет прием на территории округа в созданных депутатских центрах, их всего 7 и расположены они территориально в каждом избирательном округе. Народные избранники ежемесячно встречаются со своими избирателями, и знают об их проблемах не понаслышке. Кроме этого, депутаты-единороссы ведут прием в общественной приемной местного отделения ВПП «Единая Россия». Для нас очень важна обратная связь, так как проблемы в округах – это проблемы нашего муниципального образования в целом. Депутат обязан находить причины их появления и правильно, своевременно на них реагировать.

В адрес депутатов Думы в 2023 году поступило 1323 письменных и устных обращения граждан. Они общеизвестны:

- строительство и ремонт дорог, тротуаров;
- благоустройство дворов и общественных территорий;
- работа ЖКХ и управляющих компаний;

- о деятельности транспортных компаний;
- капитальный ремонт и реконструкция жилого фонда;
- качество оказания медицинских услуг;
- оплата коммунальных услуг и предоставление по ним льгот и субсидий и др.

Все обращения рассмотрены. По итогам рассмотрения подготовлены письменные ответы, даны консультации. На сессиях, на заседаниях комиссий, с главой муниципального образования, руководителями структурных подразделений администрации, руководителями предприятий и учреждений обсуждались проблемы, поставленные избирателями.

Хочется отметить, что депутаты зачастую оказывают помощь гражданам, учреждениям, организациям города за счет собственных возможностей и возможностей руководимых ими предприятий и организаций. Это ремонт школ, детских садов, учреждений культуры, подписка ветеранов и инвалидов на газеты, установка и благоустройство детских, спортивных площадок, финансирование праздничных и спортивных мероприятий, оказание материальной помощи нуждающимся гражданам и многое другое.

В отчете за 2023 год я не могу не затронуть тему Специальной военной операции. С самых первых дней начала СВО все депутаты стараются вносить свой вклад в поддержку наших воинов, закупая товары первой необходимости, оказывая помощь мобилизованным, внося деньги на покупку, а также самостоятельно приобретая специальное оборудование, транспорт, инструменты и многое другое, что необходимо. Совместно с администрацией города и неравнодушными горожанами оказываем помощь, в случае необходимости, семьям наших мобилизованных. В целом хочу отметить, что в нашем муниципалитете жители, депутаты, общественники, различные предприятия и организации активно включены в работу по оказанию поддержки нашим Героям. Благодарю всех, кто помогает и соучаствует. Уверен, что наши ребята выполнят все поставленные задачи и Победа будет за нами!

В целях оперативного и объективного информирования армавирцев о работе депутатского корпуса и принимаемых им решениях сведения о деятельности Армавирской городской Думы и работе депутатов регулярно публикуются в средствах массовой информации, размещаются в сети Интернет на официальном сайте Армавирской городской Думы, а также в социальных сетях.

Подводя итоги деятельности Армавирской городской Думы, я убежден, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой совместно с главой города, администрацией муниципалитета, вами, уважаемые избиратели, направим силы и возможности на улучшение социально-экономической ситуации нашего муниципального образования. Наши депутаты разные по возрасту, роду занятий, политическим взглядам, но все в одинаковой степени ответственны и неравнодушны к нуждам населения.

Наша первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для процветания нашего города и создания условий для улучшения жизни наших избирателей.

Успех Армавира – это результат совместного труда главы, администрации, депутатов всех уровней, тружеников нашего города.

От имени депутатов выражаю слова благодарности главе и администрации муниципального образования город Армавир, депутатам Государственной Думы и Законодательного Собрания Краснодарского края, Губернатору и исполнительным органам власти Краснодарского края, силовым структурам, общественным организациям и просто неравнодушным жителям города за сотрудничество в нашей общей работе на благо города Армавира. Спасибо за то, что доверяете нам

свои проблемы, вносите свои предложения, спасибо и за конструктивную критику – она помогает нам двигаться вперед. Ваши инициативы очень важны для работы депутатского корпуса.

Жители города могут быть уверены, что их проблемы всегда будут услышаны депутатами и найдут свое решение. В завершение хочу пожелать депутатам и всем присутствующим результативной и содержательной работы, направленной на развитие нашего муниципалитета.

Председатель Армавирской
городской Думы
А.В.Поляков